ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА  ДОРОГЕ
Дорога предназначена для движения транспорта и пешеходов. Для движения транспорта служит проезжая часть. Для движения пешеходов в городе служат тротуары, а за городом- обочины. Пешеходы, то есть мы с вами, могут находиться на проезжей части только при переходе улицы или шоссе в специально отведённых для этих целей местах- пешеходных переходах. Если же нет пешеходной дорожки, то пешеходу разрешается идти по проезжей части дороги, но только по её краю, в один ряд, навстречу движущемуся транспорту, чтобы хорошо видеть идущие машины. Существуют свои правила дорожного движения и по тротуару. Хотя на нём нет разделительной полосы, как на проезжей части улицы, но пешеходы, в каком бы направлении они ни шли, придерживаются правой стороны. Благодаря такому движению никто друг другу не мешает.
Если же этот порядок нарушить, начнутся столкновения, кто-то вынужден будет сойти с тротуара на проезжую часть, а это может создать опасную ситуацию.
Итак выучим навсегда.
Правило № 1. Если мы не собираемся переходить дорогу, нам нечего делать на проезжей части. Мы должны находиться только там, где разрешено находиться пешеходам- на тротуарах и обочинах.
Правило № 2. Бегать по проезжей части опасно. Бегущий человек может споткнуться и упасть, а это очень опасно для человека.
Правило № 3. При движении по тротуару надо придерживаться правой стороны. 
Правило № 4. По обочине дороги можно идти только навстречу движущемуся транспорту.
Правило № 5. Будьте особенно внимательны, заметив знаки «Крутой поворот», «Скользкая дорога». Если на дороге есть такие знаки, держитесь как можно дальше от края проезжей части.
Правило № б.Переходя улицу, сначала надо посмотреть налево, а дойдя до середины- направо. 
Правило № 7.Переходить улицу надо только на зелёный сигнал светофора.
Правило № 8. Пешеход на перекрёстке, прежде чем начать переход улицы, должен во многом разобраться, в том числе ему очень важно знать, поедет автомобиль прямо или будет поворачивать. Водители помогают пешеходам узнать о своих действиях. Они включают предупредительные сигналы - световые указатели поворотов. Их ещё называют «мигалки». Включил водитель левую «мигалку»-значит будет поворачивать влево, а если мигает правая - будет поворачивать вправо.
Правило № 9. Нельзя кататься на коньках, на санках, на лыжах, где есть опасность выехать на проезжую часть. Где есть движение автомобилей- играм не место. Правило № 10. Не гуляйте по улице с собакой, даже если она на поводке. Она не знает правил дорожного движения, не понимает опасности. Она может броситься на дорогу и увлечь вас за собой.
